
Kindergarten St. Stephanus Stammham 
Ergebnis der Elternumfrage 2024/25 

 
Ausgehändigte Fragebogen: 42 Stück 
Rückantworten: 27 Stück (entspricht: 64,29 %; davon 15x Bärengruppe & 12x Hasengruppe) 
 
 
2. Wie sind Sie auf unsere Einrichtung aufmerksam geworden? 
 

4x durch Freunde und Bekannte 
7x durch andere Eltern, die Ihr Kind in unserer Einrichtung betreuen lassen 
2x durch Veranstaltungen des Kindergartens 
15x Sonstige, wie Internet, Umzug, eigener Kindergarten 

 
 
3. Aus welchem Grund haben Sie sich für unseren Kindergarten entschieden? 

(Hier können Sie auch mehrere Antworten auswählen) 
 

20x Wohnortnähe 
1x Nähe zum Arbeitsplatz 
8x Konzeption des Kindergartens 
13x Ruf des Kindergartens 
3x einziger freier Platz 
1x Sonstiges: Keine Tiere, die die Eltern versorgen müssen 
 
 
4. Geht Ihr Kind gerne in unsere Einrichtung? 
 

67 % sehr gerne 
30 % gerne 
3 % mittelmäßig 
 
 
5. Was gefällt Ihrem Kind in unserer Einrichtung besonders gut? 
 

Turnen, Singen, Spielecken, Malen und Basteln, ÜFü-Programm, großer Garten, kleine Gruppengröße, 
einfühlsame Erzieherinnen, gemeinsames Essen 
 
 
6. Was gefällt Ihrem Kind in unserer Einrichtung nicht? 
 

bei kaltem Wetter in den Garten gehen, der Gang, zu wenig im Garten spielen, Spieleckenverbot 
(Mittagessensgeld in Bar zu begleichen, Elterninformationen in Papierform) 
 
 
7. Mein Kind wird in seiner Entwicklung angemessen gefördert? 
 

71 % trifft voll und ganz zu 
22 % trifft eher zu 
7 % teils-teils 
 
  



8. Ich bin zufrieden mit der Qualität der Elterngespräche: 
 

64 % trifft voll und ganz zu 
28 % trifft eher zu 
8 % teils-teils 
 
9. Die Unterstützung beim Übergang vom Kindergarten zur Grundschule ist gut. 
 

74 % trifft voll und ganz zu 
26 % trifft eher zu 
 
 
10. Das Kindergartenpersonal erlebe ich als motiviert. 
 

63 % trifft voll und ganz zu 
34 % trifft eher zu 
3 % teils-teils 
 
 
11. Die Kindergartenleitung erlebe ich als kompetente Ansprechpartnerin. 
 

73 % trifft voll und ganz zu 
27 % trifft eher zu 
 
 
12. Wie wichtig ist Ihnen unsere Information über die pädagogische Arbeit mit den Kindern? 
 

Bei Elternabenden 57 %sehr wichtig 34 % wichtig 9 % weniger wichtig  

Durch Elternbriefe 56 % sehr wichtig 28 % wichtig 16 % weniger wichtig  

Durch 
Aushänge/Wochenplan 

28 % sehr wichtig 44 % wichtig 28 % weniger wichtig  

Im Gespräch 84 % sehr wichtig 12 % wichtig 4 % weniger wichtig  

 
 
13. Wie wichtig sind die folgenden Angebote Ihrer Meinung nach für die Entwicklung Ihres Kindes 

in der Einrichtung? 
 

Basteln/Malen: 78 % sehr wichtig 22 % wichtig   

Erzählen/Vorlesen: 96 % sehr wichtig 4 % wichtig   

Experimentieren: 81 % sehr wichtig 19 % wichtig   

Religiöse Angebote: 33 % sehr wichtig 33 % wichtig 30 % weniger wichtig 4 % unwichtig 

Ruhe/Entspannung: 48 % sehr wichtig 52 % wichtig   

Singen/Musizieren: 81 % sehr wichtig 19 % wichtig   

Spielen draußen 78 % sehr wichtig 22 % wichtig   

Spielen drinnen: 55 % sehr wichtig 45 % wichtig   

Turnen: 85 % sehr wichtig 11 % wichtig 4 % weniger wichtig  

Vorschulprogramm 

Würzburger 
Sprachprogramm 

79 % sehr wichtig 17 % wichtig 4 % weniger wichtig  

Zahlenland/-haus 83 % sehr wichtig 13 % wichtig 4 % weniger wichtig  

Piratenreise 71 % sehr wichtig 25 % wichtig 4 % weniger wichtig  

Zahlenblätter 75 % sehr wichtig 17 % wichtig 8 % weniger wichtig  

Portfolio 54 % sehr wichtig 38 % wichtig 8 % weniger wichtig  

 
 



14. Wie zufrieden sind Sie insgesamt mit unserer Einrichtung? 
 

77 % sehr zufrieden 
19 % zufrieden 
4 % teils-teils 
 
15. Würden Sie unseren Kindergarten für weitere Kinder auswählen oder Ihren Freunden 

empfehlen? 
 

100 % Ja  
 
 
16. Sind die Öffnungszeiten unserer Einrichtung ausreichend? 
 

100 % Ja  
 
 
17. Ich finde es gut, dass solche Befragungen stattfinden. 
 

63 % trifft voll und ganz zu 
33 % trifft eher zu 
4 % teils-teils 
 
 

Vielen Dank für Ihre Beteiligung! 


